

“终于能在自己家过年啦”

94套经济房、廉租房投用,88户家庭现场摇号选房



一市民正在摇号选房。本报记者 李运恒 摄



乐看房管民生②

本报12月22日讯(记者 阙乐乐 通讯员 王赞) 22日上午9点,滨州市市直第八期经济适用房和廉租房摇号选房仪式在住建局5楼会议室举行。本次摇号选房共投入房源94套,其中90型5套,80型1套,65型88

套,共有88户家庭参加了选房,其中,申购经济适用房家庭45户,廉租房实物配租的为45户,主动放弃廉租房的2户。

记者从滨州市房地产管理局了解到,本次分出的房源为恒信安康小区,每个申请家庭都经过了严格的受理、审核和公示。本次摇号选房的经济适用房价格为建筑面积65平方米以内(含65平方米)1550元/平方米,超出65平方米以上的面积部分按2800元/平方米,具

体每层的价格,根据楼层系数调整确定。

廉租房保障面积标准为,一人家庭(35周岁以上)30平方米,二人家庭40平方米,三人家庭50平方米,四人(含)以上家庭60平方米。市政府确定的租金标准为,在保障面积标准内的租金标准为1元/㎡/月,储藏室租金为0.5元/㎡/月,超出保障面积的部分租金为4元/㎡/月;对城市居民最低生活保障家庭,免收实物配租住房中

保障面积标准内的租金。

“7点20分我来开门时,就已经有不少家庭等候在外面了。对他们来说,摇号选房关系到他们生活。”滨州市房管局住房保障科臧爱国说。一位选到房的市民兴奋地对记者说:“终于有了属于自己的房子,终于能在自己家过年啦。”

另据了解,本次保障房摇号选房后,恒信安康小区剩余保障房源仍将继续接受申请者报名。

(吴成亮)

现场花絮



1 选好房,回家煮饺子过冬至

初守永选到二楼的一套房子后格外开心,主动和记者攀谈了起来。“我身体不好,年龄也大了,没啥要求,只要有个一楼或者二楼的房子住就行。”如今愿望实现了,用老人自己的话说“心里特别暖和”。

64岁的初守永老人退休后跟随女儿生活了多年,没有工资只能依靠女儿生活。他曾下过煤矿,正因为下煤井伤了身体,肺被割去一大半。对他来说,拥有自己的房子曾经是个梦,“干了一辈子活,下了大半

辈子井,没想过能买上套房子。”虽然房子也是在女儿的帮助下买到的,但他很满意。

初守永的女儿坐在父亲身边,一直面露笑容,当老人讲到身体不好时,她抱起父亲的胳膊说:“现在很好了,而且会越来越健康。”父女对视相互微笑。当记者提及今天是冬至时,老人一下子兴奋了起来,甚至有些小孩子气地跟女儿说:“选好房子,咱们回家煮饺子去,庆祝庆祝,高兴啊!”

本报记者 阙乐乐



在廉租房摇号环节,初守永抽了一个4号,将第四个选房。

本报记者 李运恒 摄



2 父亲再也不用住在淄博的宿舍

贺先生和妻子带着刚一周岁的孩子来到了摇号选房现场,由于孩子小总是哭闹,小两口不得不一会儿带着孩子出来转悠转悠,一会儿陪老父亲看房、摇号、选房。

贺先生虽已成家立业,但由于收入一般,妻子没有工作,一家三口现在住在一间不到60平的房子。父亲从淄博的煤矿退休后,一直租住在淄博的宿舍里。“一家人隔那么远,老人想看看孩子都难,每次回家只有三口人,感觉不是滋味,可房子小又没办法。”贺先生说完轻轻地亲了一下怀里的小孩,没有继续讲下去。也正因此,贺先生为父母申请了廉租房。

摇到号,一家三口陪同老父亲到门口选房源,“21号楼吧,离门近,出来方便”“8号楼吧,里面安全,卫生条



贺泽修(左)一家一起来选廉租房。本报记者 李运恒 摄

件好些”“8号楼好像被选完了”……一家人你一言我一语地商量着,贺先生显得有些着急,“主要担心适合父亲的房子被别人选走了。”

会议室里传来:“下一位贺泽修准备选房”,一家人赶忙从人群里穿到主席台前,交上号码条,拿起记号笔,一家人站在选房板前

再次思考定夺。随着贺泽修一记扭扭歪歪的对号划在选房板上,贺家人一下子轻松了下来,“选得很满意,主要还是因为房租我可以承受,父母又能离得近些,家人经常一起才有生活的感觉。”贺先生笑着说,说完后给怀里的小孩一个大大的吻。 本报记者 阙乐乐



3 为来滨州选房 早上5点钟出门

张先生是沾化人,在淄博的滨岭煤矿上班,退休后一直租住在单位的宿舍里。为了参加保障房摇号选房,早上5点钟就从淄博出发往滨州赶。

“我现在住的宿舍是八十年代的旧房子了,一家三口人就住在20多平米的房子里。更让我不能接受的是,房子太潮了,年纪大了真住不了了。”退休8年的张先生每个月有1700元的退休金,但这些钱要养活一家三口比较困难。

“没有别的收入,女儿还没挣钱,每个月就这些钱生活,吃最便宜的,用最便宜的。”听同事说能申请廉租房后,张先生也试着申请了。选房办理好后,张先生收拾东西准备离开了,他要再赶回去。“虽然条件不行,但都要往前看,现在的生活比起以前是好多了,我也相信会越来越越好。”张先生乐观地说。 本报记者 阙乐乐

沾化农信社优先保证 小微企业资金需求

沾化县农信社坚持“立足县域、服务三农”的市场定位,不断推进产品和服务方式创新,全力支持“三农”和小微企业发展。该联社通过合理安排信贷投放,优先保证小微企业信贷需求。

该联社加大小微企业服务宣传力度,充分利用报纸、电视、广播、网络及手机短信等媒体全方位、持续性地做好小微企业金融服务宣传工作;定期散发宣传传单,向客户介绍信用社针对中小企业的金融服务和特色金融产品。

该联社通过细化客户市场,深入小微企业进行实地调查摸底,并建立企业客户台账,积极储备小微企业客户。定期参加或召开银企洽谈会,邀请优质小微企业客户代表座谈,听取他们的建议,为小微企业寻求融资解决方案。

该联社为了帮助小微企业破解经营困境和融资难题,推出了仓单质押贷款、林权抵押贷款等贷款方式;同时该联社充分发挥机构网点多、业务规模大、客户资源广的优势,不断提升金融服务水平,开通小微贷款“绿色通道”,增强主动服务意识,全面提升客户服务水平,为小微企业提供快捷、方便、高效的信贷服务。

(吴成亮)

邹平县黄山街道>>>

优化计生宣传环境

本报讯 为进一步营造良好的人口宣传舆论氛围,黄山街道对人口计生户外宣传环境进行优化改造升级,实现了人口计生户外宣传环境引领文明风尚、内容温馨宜人、书写正确规范、载体形式多样、布局新颖美观的目标。

近年来,黄山街道共投入资金8万元,对辖区38个村户外宣传内容进行了彻底清理清除和更新规范;统一制做了一批群众喜闻乐见的户外宣传用标语、漫画等;美化社区环境的月河水系人口文化园满足了群众的精神需求。截至目前,该街道100%村建有高标准的人口文化广场,计划生育政务公开栏也实现了全覆盖。

(孙培培 刘丽)

邹平韩店镇>>>

严把“四关”

做实计生工作

本报讯 为有效控制政策外生育,邹平县韩店镇严把“四关”,切实把重点工作抓在手中。

一把早婚早育关。全面摸清未婚育龄人员底数,实行动态管理,切实加强了对未婚育龄人群的监管,及时掌握婚育动态,及时发现早婚早孕,及时采取相应措施,严格控制早孕现象发生。二把手术落实关。严格实行包保责任制,确保长效节育措施及时到位。三把孕检环检关。采取多种措施,努力提高参检率和检出率,同时加大治理力度,严肃查处孕检过程中弄虚作假的人和事,全面提高孕检质量。四把流动人口管理关。强化对流动人口的管理与服务,摸清底数,搞准信息,不惜花费大量人力、物力、财力,下大力气抓好流出孕检这个重点,力促手术到位,尽最大努力减少流出人口的政策外生育。

(张静 赵海燕)